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A .magántisztviselők.
A háborús állapot legkiemelkedőbb pró­

bája a magántisztviselők lelki é.s anyagi ki­
tartásának, Normális időkben is megszólal­
tak a panaszok, de a jajkiáltások superlati- 
vnsai most ágyudörgések idejében suhogás 
*á válnak, tulha.rsogják azokat a döntő, for­
gó, hétköznapi élet aktualitásai. Polig mi­
lyen szánalmas a helyzet ! Ki nem szégvel- 
nv magát ma föl jebbvalójának ünnepélye- 
sen bejelenteni, hogy már 8 napja nem 
evett bust, melyik intelligens tisztviselő m- 
eá! nem borítja szégyen.pir, hogy pótlékot, 
javítást vagy legalább buzdítást, lelki meg­
nyugtatást kell kérnie, amikor ezt mindén 
nagyobb cégnek, vállalatnak kötelessége 
volna önként kezdeményezni. A magántiszt­
viselők, ha farsangi ruháiba öltöznének, da­
ráéból való ruhába és hurkos bottal a ke- 
ziikben, ma nem volnának korántsem nevet­
ségesek, sokkal joibban és jelentősebben 
szimbolizálnák azt az alakot, melyet heh 
zeíiik iolvtán ma belsőleg betöltenek, mint­
sem üres zsebbel, de lakkeipőbnri elegánsan, 
reprezentálóan az Írógép mellett, a jó! va­
salt nadrág felfűzése után, letelepedve, 
kényszerhelyzetükben adni a jóllakottat ! 
A mai társadalom egyik kulturrétege a ma­
gántisztviselői gárda, a jövő kertje. Ezekből 
lesznek (égvezetők, igazgatók, nagy embe­
rek — a nagy idők melle ! Szabad-e az ifjú 
tetterős energiákat kihasználni é.s lelkiis­
mereti nyugodtsággal járhat-e nagy válla­
latok vezetőire, a magánélet kényelmének 
biztosítása nélkül tisztviselőt tartani és 
tőle kívánni, hogy energiafogyasztása és 
csekély, a békeidőnek is alig megfelelő fi­
zetése melleit, kibírja azt a tömérdek agy- 
gynmasztiknt, amit hivatali teendője eléje 
•rak ?

Oh, köszönet a nagy tekintetű „Adyia“ 
hajózási részvénytársaság igazgatóságá­
nak irigylésremvltóan butus belátásra valló 
kezdeményezés eért ! Egy részvénytársaság, 
melynek erős oszlopa, ogv gyengén érző jö- 
sz vu igazgatóság, megette sorakozik eg> 
tömeg képzett tisztviselő, egy tömeg kapi­
tány, egy tömeg fehér, fekete, nngy-nagv 
hajó, kéménynyal és hajók öté riet, «lost nem 
Izzik a széntiiiz a vaskoráéban, eseud.es min­
den, de a múlt fáradságának gyümölcsei, 
elismerései, ima most kerültek kiosztásra !

Példát vehetnének a többi (égek, ban­
kok, gyárválla Int ok sin. rrioi a nemes : > r - 
lékedéiről, amely e az ..Adrii'* az önként 
megszavazott five"éri pót tök. A megadásá­
val, egyetlen gi-sztiis.-al növelt. Nem sza1- 
bad elfelejteni a nmlú:l. csak azért, mert a 
jelen olyan vigasztalásra méltóan fájdal­

ma- ! Ha még sok ilyen eset fog adódni, 
dicshimnusszal fogunk besziinnolni róla a 
nyilvánosság előtt, mert legalább is olyan

i! -merest érdemelnek, .mint az amugyis 
jövedelmező tőkebefektetéssel járó hadiköl- 
esön jegyzések névszerinti ki szerkesztései.

a négyssszövetségtöl.
TI rflfí

Bent uagsruipk Szerbiában. - Belgrádiét délnyu­
gatra 300 fogoly, 3 ágya és 2 géptegyoer a zsák­
mány. - Csapataink folytatják az átkelést a Du­
nán, Drtnán ás a Száuán. - llj orosz ollenzioa.

«ÜB»

ürasz fccirefár,
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. 9. (Hivatalos.)

Xz ellenség tegnap az egész keletgalieiai és 
xvolhyniai hjarcvonaloii támadott Nagy tiad- ! 
erővel és hatalmas lőszerkészlet igénybevé­
telével véghezvitt támadásai eredményte­
lenek maradtak. A besszarábiai határon, a 
llnjesztertől északra fekvő magaslatokon 
és a Strypa mellett az oroszok rohamoszlo­
pai akadályaink elérése előtt omlottak ösz- 
sze. Turnopoltól északnyugatra az oroszok 
két helyen nyomultak be lövés zárkáinkba, 
de ma reggel odasiető osztrák-magyar és 
német segitőcsapatok újra kiverték őket 
Hasonló véget ért a Kremieuieetől észak­
keletre fekvő Sapanow falu elleni támadás 
is. A falu elkeseredett harcok központja 
volt, hol a mieink, hol az oroszok birtokába 
került, de most újra szilárdan hataimunk- 
lm.il van. Hasonlókép kézi tusában vertük 
vissza OlykAtól északnyugatra u túlerőben 
levő orosz haderőket. Ebben a harcban a 
89. számú gyalogezred és a teseheni öl. szá­
mú Landwehr gyalogezred tűnt ki különö­
sen. Olykatól északra is igen heves volt a

Az oroszok támadásait Kosjanytól északra 
j és a XX iszniew-tótól délre visszavertük. L i- 

11 ó t bajor herceg tábornagy h a d- 
< s o p o r t j a : A helyzet változatlan. L i n- 
singen tábornok h a d c s o p o r t j a: 
Newelnél és Omytnál (Pinsktől délnyugat­
ra) orosz előörségeket elűztünk. Támadá­
sunk Uzartoryszktól északnyugatra előreha­
ladt. Hothmer gróf tábornok hadseregének 
német csapatai több orosz támadást vissza­
vertek.

A legfőbb had vezetőség.
UJ OROSZ OFFENZÍV A.

BUDAPEST, okt. 9. A sajtóimdi.szál- 
in- jelenti: Az orosz, támadások a galíciai 
és wolhyniai szakaszon ujahb heves offen- 
z ivóivá fejlődtek. A Poles ie mocsarak déli 
szegélyétől a Szerethig ismét heves harcok 
dúlnak. A támadások egységes tervre val­
lanak. Egyidőben egész arcvonalunk ellen 
irányítják támadásaikat. Céljuk centru­
munk áttörési'. A főhads@intér a Tamopol-* 
tói északnyugatra levő terület és Kreme - 
inec és Olyka v.déke. Az oroszok támadá­
sait mindenütt visszaverj ük.

0llatáíz harciéi.
harc. Koikitól északra és északkeletre ellen­
támadásunk újra tért hóditott. Elfoglaltuk 
az ellenség által védett Lisowo és Galuzia 
falvakat. A tegnapi és tegnapelőtti harcok­
ban a wolbyniai területen összesen 4001) 
oroszt fogtunk el. Az ellenség igen súlyos 
veszteségeket szenvedett.

Höfer altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 9. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: Keleti hadszíntér: Hiúdén- 
b u r g tábornagy had es opart] a

VEZÉRKA NK JELENTÉSE.
Bt DAPEST, okt. 9. (Hivatalos.) 

Az olaszok a vilgoreuthi fensik ellen tegnap 
délután az egész harcvonalon nagy linderő- 
xel uj támadást intéztek. Ezt is az eddigi­
ekhez hasonlóm» véresen visszavertük. Kü­
lönösen hevesen tombolt a harc egyik a Ma- 
renia hegytől északkeletre támpontunk 
körül. Itt un olasz zás/utalj szorosan 
zárkózott . : ok ben ment rohamra, India-
tolt a Szétrombolt akathilyokon át. de a fel- 

. usi viiui 14. számú gy alogezred osztagai



sziinmnyal vertók újra Ossza. Az egé-z (d- 
martos amil végződött. Hogy az olaszok 
y^zamenekültek állásaikba, amelyekből ki- 
indultak. A doberdói fensik északi részén 
az ellenség újra eredménytelenül támadóit.

, zn<'‘1 a <7• sz^»'ii gyalogezred osztagai a> 
maszekul elűzték egy a lur, vonalukban fek­
ve kőbányából, visszaverte* egy ellenü'una- 
dást és szétrobbantották az ellenség állá­
sait.

Höfer <Utábornagy.

é a !

, torpcdónuszád ItüzHedeM a Nereivizdere 
. - ebi Iához és lövöldözi," lt bal szárnynnk- 

ra. A na táljai ütegeink válaszoltak a tiizelés-
r.*.' V.1'1.*1 il7; <«»rj»wiónaszád fedélzetén 
tűz ütött ki. Erre a torpedóiias/á.lok vissza 
onulUik. A többi fronton semmi különös. 

----------«o»------------

októhr. jn

AZ OLASZOK LEMONDANAK 
TRIESZTRŐL.

BP.RN, okr. 9. A Reuter ügynökség 
('(Hnél,öl jelenti: Az olasz hadsereg hunon 
<lott Trieszt meghódításáról. mert attól tart., 
hogy az osztrák-magyar hadsereg össze hé 
völdözné a várost, ha ki kellene ürítenie (!)

BaSfeám barcMtr*
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE
BUDAPEST, okt. 9. (Hivatalos.)

(b-ztrak-magyar és német csapatok folytat­
tak az átkelést a Drina alsó folyásán, vala­
mint a Száván és a Dunán. A szerbi* ama 
kísérletei, hogy vállalkozásainkat megza­
varják, minden ponton meghiúsultak.

Höfer altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. '.I. A nagy főhadiszállás
jelenti: A Drinán. a Száván és a Dunán va­
ló átkel es kedvezően folyik. Belgrádiól dél­
nyugatra négy tisztet és 29« főuyi ícgénv- 
séget elfogtunk és két géppuskát zsákmá­
nyoltunk. lkammal szemben bare után bá­
rom ágyú jutott kezünkre.

A legfőbb had vezetőség.

A SZERBIAI OFFENZIVA.
J-t HAJ’EST, oki. 9. Csapatainknak & 

szerb határ-folyókon való átkelése kedvező- 
en halad előre. Részletek a még mindig tar­
tó küzdelmekről egyelőre nem jelenthetők.

Francifl*beS&' - ti,«» rv18 W.PSI

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
Bl DAPEST, okt. 9. A nagy fő-hadi 

•sfu,1á> jelenti: A franciak október 5 és 6-iki
sikertelen áttörési kísérletei után a tegnapi 
nap a Champagnetmn aránylag nyugodtan 
te,t ol A Nawarin-majorfól keletre levő 
árokrészt, amelyet a franciák még megszáll- 
\a tartottak, délelőtt ellentámadással meg­
tisztítottuk az ellenségtől, amely alkalom­
mal nehány fogoly és két géppuska jutott 
kezünkre. Az ellenséges ágyutüz estefelé is­
mét fokozódott. Éjjel egyes helyeken gya- 
ogsáffi iám adásokra kvriilt sor. Valameny- 

nyi támadást visszautasítottuk. Egy sikeres 
előretörés alkalmával, melyet £1. Marie a 
Pytól délre az ellenségnek , gvik előretolt 
állása ellen intéztünk, hat tisztei és 250 fő­
nyi legénységet elfogtunk. Az Argonunktól 
keletre Malinrourt mellett robbantással 
töWi ellenséges aknát szétromboltunk.

A legfőbb had vezetőség.

TBrBfcország bábom!"
TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELEN­

TÉSE.
KONSTANTIN A L’OT.Y, ,kt. 9. A fő- 

íiadiszál'ns jelenti: Dárdán vlla front- Szór­
ványos helyi jellegű tüzvrhum.kon kivid 

inni jelentős esemény. Három ellenséges í

BULL ÁRIA AKCIÖI1ALÉPÉSE,
SZ()h 1A, okt. 9. A lapok Írják: Bulgá­

ria csak azt várja, hogy a központiak szer 
1 i'* 1 i l>ffenz.iája valamennyire előrejusson 

akkor íikcióbn lój >.

AZ ANTANT DIPLOMATÁINAK TÁ­
VOZÁSA SZÓFIÁBÓL.

SZŐJ- IA. okt. 9. Az álltánt diplomá- 
<-iaja a lgnagyobb csendben elhagyta Bul­
gáriát.

OROSZORSZÁG KÉSZÜLŐDÉSE BUL­
GARIA ELLEN.

SZOP IA, okt. 9. Az Utro jelenti : A 
kon stanzái kikötő magasságában megjelent 
három cirkálóból, öt segédei rkálóbó] és né- 
lány torpedózuzóból álló orosz hajóraj. A 

szebasztopoli és odesszai kikötőkből hir sze­
rint több csapatszállító hajó indult el csa­
patokkal X áru a felé. Az oroszok partra- 
szátlást akarnak kierőszakolni. Várna ma­
gaslatain hajóágyukat állítottak fel.

BUDAPEST, okt. 9. U: genyből jelen­
tik: Az oroszok Bcsszarábiában Lipani kö- 
rul na^y erőket^ vontak össze és repülőosz 
tagokat, hoztak oda egy Bulgária elleni of­
fenzív akcióra.

AZ ANTANT HADÜZENETE BUL­
GÁRIÁNAK.

ROMA, okt. 9. A cár elhatározta, hogy 
hadüzenetet küld Bulgáriának; Anglia 
Franciaország, Belgium és Szerbia követni 
fogják.

Óriási feltűnést kelt, hogy a félhivata 
los Olaszországot nem említi.

A SZALONTKII PARTRASZÁLLÁS.
, / 9* A Havas-ügynökség

Atihóubói jelouti: A szövetségesek partra 
-/állása Szalonikilben i-gyre tart.

A képviselőtestület
ülése.

A városi képviselőtestület tegnap esti 
il .vén X :o Antal dr. polgármester elnökölt 
Megnyitván az illést a következő bejelen­
tést tette: őfelsége a király születésnapja 
nak évfordulóján néhány városi épületre a 
magyar nemzeti lobogót Fiume város zász- 
1 újával együtt kitűzték, egyes városi épü­
leteken ellenben csak a város lobogója Joe 
gi M. A zászlók kitűzésére nézve részemről 
-emun fele utasítás nem történt. Mikor azou- 
mn e dologról nékem jelentést tettek, ilyen 
mulasztásoknak a jövőben való elkerülése 
' égett, amelyek félreértésre adhatnak okot, 
-1 rendeltem, hogy a.jövőben minden ünnepi

AZ UJ GÖRÖG KORMÁNY.
, . HEN, okt. 9. Az uj kormány tagjai: 
/minis (elnök és külügyminiszter)! Dragn- 
;ms. I]>énziigyniinisztér), Rhallís (igazság­
ügyi és közlekedésügyi miniszter), Tíme­

ái ka lomkor mindkét zászlót ki kell tűzni. P,z 
utasítást abban a meggyőződésben adtam 
ki .hogy a lakosság hazafias várakozásainak 
teszek eleget, egyben dokumentálni, akartain 
e kritikus pillanatokban a lakosságnak » 
mag) ar állam eszméhez való őszinte és lojá­
lis ragaszkodását. Kérem eh ez a képviselő- 
testület hozzájárulását.

Pésüsdr. tetszést kifejező szavai után 
a képviselőtestület hozzájárult az intézke­
déshez.

Fesiis Antal dr. ezután közölte, hogy 
X ez'zil képviselő lemondott a borvizsgáló bn 
zotts ágban viselt tagságáról, Mayländer 
Samuel dr. pedig összes bizottsági tagsá­
gairól. I többi azzal indokolja elhatározá­
sát. hogy őt, mint a szocialista párt képvi­
selőjét nem választották be az iskolaügyi 
bizottságba, holott abban ennek a pártnak 
is képviselve kell lenni. A polgármester elő­
adja e tárgyban, hogy Mayländer megvá­
lasztása azért maradt el, mert némelyek őt 
a városi középiskola és az olasz nyelv ellen­
ségének tartották, ami, pedig minden alapot 
nélkülöz, igaz azonban, hogy Mayländer az 
olasz nyelv érdekeit sok Ízben hathatósan 
előmozdította.

Kijelenti, hogy Mayländer drnak er­
kölcsi elégtételt kell szolgáltatni s ezért a 
rappresentanza hatalmazza fel őt, hogy 
May ländert felkérje lemondásának vissza' 
vonására.

A városi élelmiszerek ügyére térve a 
polgármester közli, hogy az élelmezési cé­
lokra felvett kétmilliós kölcsönből eddig 
1,339.030.17 koronát költöttek élelmiszerbe­
szerzésekre. A város zsírról is fog "gondos-

* 11“". Van'.A -«jatengerészet ügyi tárcát valószínűleg Condu 
notis admirális, a hadügyit Janakitsas tá­
bornok fogja átvenni.

Október elsejével uj előfizetést nyit»*- 
B.nk ,A TENGERPART“-«. Az előfiwti-

I M arak a már ismertetett lejelentés szerint 
a következők:

' gy hóra K 2.«
negyed évre w _
fél évre ti
egész evre „ 28.—

Állami és magántisztviselőknél;, altiee- 
0*111* és munkásoknak:

egy hóra K 1.30
negyed évre „ 4.90
fél évre o 
egész évre „ 1» _

A Tengerpart egyes száma 8 fillér. 

ADAKOZZUNK
a magj ai X iirüs-Kereszt Egyletnek! —
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vult, ii város gabonak011 t,ingensének megál­
lapításáig azonban nem tanácsos felemelni 
a ] lékeknek szál ütött 1 isztmennyiséget. A 
Öusgk községgel kölcsönös kedvezmények 
tárgyában folyó tárgyalásokra valló tekin­
tettel visszavonta a. kenyérnek és egyes- 
éieilmiszereknek a kivitelére nézve felállított 

, Yn’}tei\ f ilahnxat, amelyet azonban vissza f,g 
j “i'i.aní, ha a város g^t.bon a kon t ingen,sétm eiin 
! ál lapítják meg legalább 1200 Waggonbau E 
I kontingens megállapítása után forgalomba 
j ho.ye-zik a ii'hér kenyeret ós az apró süte- 
I méuyoket.

Seperi na kójiviselőnek arra az interpel- 
>ái: tárj álra, amelyben a Markovfos-fóle ke- 
nyergyár állítólagos favorizálására nézve 
0‘tl célzást, a polgármester kijelentette, 
bogy a város élelmezési osztálya az összes 
pékedet egyenlő bánastnödban részesíti 3 
lm \ .iia,melyiknek sikerül saját ügves-vge 
cs vállalkozási kedve révén fehér kenyér-
■ im.tiiu -tűi, ez elé a város nem görxLtiiet
akad:1



'015. október 0 A TK.NGBBPAKI

Stolzenberg képviselőnek ;i v;ir >si élei 
me/vsi osztályra vonatkozó indítványát kel­
lett volna ezután iá igyál ni, a képviselőt 
azonban kielégítették a polgármester felvi- 
.ágositusai s indítványát visszavonta-

Mayländer szóvá tette, hogy a legtöbb 
.helyt n rosszul sütik a kenyeret s városi síi 
tödét kellene felállítani. A kereskedelemben 
s nagy visszaélést k tapasztalhatók s kii - 

ilött.séget kellene meneszteni a kormányzó­
hoz, hogy e visszaélések megszüntetése ér­
dekéiben tegyen meg minden lehetőt. A raj 
presentanza nem fogadja el Maylánder ja­
vaslatait.

Pázmány dr. indítványára a képviselő 
testület köszönetét szavaz a kormányzónak 
és a polgármesternek a város érdekében 
tett fáradozásaikért.

A torpedógyári vágány kérdéséhez 
pártolóing szólalt fel Polgár" Samu kép., 
selőtestületi tag, máv. osztály mérnök igen 
talpraesett olasz beszéd,l>en. 8 z ü z 1 > v s ztk féli ez 
számosán gratuláltak neki. *

Kisebb ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

E K.
~ Zászlóügy a képviselőtestületben.

Jóelső elégtétellel vesszük tudomásul azt a 
>,.1! if-.,.dkeiót, melyet V io Antal polgár­
mester A Tengerpart felszólalása folytán 
a képviselőtestület tegnapi ülésén a nemzeti 
lobogónak megadott. Olvasóink bizonyára 
emlékeznek arra, hogy október 6-i'ki szá 
inunkban kérdést intéztünk a város vezető­
ségéhez, hogy miért nem tűzte ki október 
4-en, a király ne ve napján a városi épületek 
Ti[ a magyar zászlót, Vio polgármester a 
képviselő testület tegnapi, ülésén, melyet la­
punk más részében ismertetünk, néhány kor 
rém, hazafias szó kíséretében kijelentette, 
bogy a mulasztás nem őt terheli s hogy ren­
deletet adott ki, mely szerint ezentúl min­
den ünnepélyes alkalommal kitűzendő a 
városi lobogó mellé a nemzeti, lobogó is. La­
pnak panaszának eme gyors elintézését, 
szívesen vesszük tudomásul és konstatál- 
jnk, hogy a polgármester ur már rövid mű­
ködése alatt bebizonyította, hogy valóban 
hazafias politikát akar űzni és a képviselő­
testület működésének is ilyen irányt a kai. 
adni. Vsak folytassa a polgármester ur ezen 
az utón mindig találkozni fog velünk s egy 
re közelebb fogja hozni egymáshoz a fiumei 
magyar és olaszajku polgárságot.

-- Egy révalikapitány halála, N ovi gr a-
dibol ma táviratban jelentették, hogy Snb- 
lich Mereszt fiumei, révalkapitány, aki tog- 
11 “P érkezett oda Fimnvliól nyolc napi sza­
badságra, szívsaélhitde-s következtében hir­
telen meghalt. Az elhunyt 46 éves volt. Ta­
nulmányait a fiumei nautinában végezte, 
kapitánya volt az Adriának és 20 évvel ez­
ekül lépett a. tengerésze ti hatóság szolgá­
latába.

ge.yrc valóban rászorul. A közokoOásügvi ( 
miniszter a hivatalos Néptanítók 1
tegnapi számában teszi közzé a -egélvrziés 
módozatait megállapító rendelkezéseket F 
szerint a tisztviselők a VII. fizetési osztó' 
Ívig bezárólag kaphatnak segélyt, valamint 
a fizetési osztályba nem sorozott helyettes 
tanárok, az összes állami tanítók, óvónők, 
kezelők és kezelőnők, altisztek, szolgák és 
napibéresek. A segélyezés összege, mint ér­
tesülünk, 100—400 korona lesz, az eltartott1 
családtagok szánna szerint.

— Fiumeiek a zágrábi egyetemen. Zág­
rábból jelentik: Az egyetemen ma kezdi
(lőtt a lutrimulik háborús félév. Az egyetem-, 
re öfszáziiuszonhét hallgató iratkozott 1m*. 
míg béke idején ezernégyszáz körül járt a 
hallgatók száma. A horvát diákokon kivüi 
;eg.vv' hl mát, negyvennyolc bosuyák, 

tiz 1 es három fiumei is beirat­
kozó i.

— Fiumei énekesnő Spanyolországban.
A madridi. „La Monarquia“ jelenti egyik 
legutóbbi számában: „Az a válogatott mű­
vészi erőkből álló nemzetközi operett-tár­
saság, amely Varamba igazgató vezetése 
mellett már több év óta minden szezonban 
megjelenik a nagy spanyol színházi váro­
sokban, ismét megkezdte nagyszerű előadá­
sainak sorozatát Madridban. Mig az előző 
evekben a „Teutro Espanc>l“-ban és a „Toat- 
ro de la Zarzuela“-ban brillírozott nag'sza 
mu. előkelő közönség jelenlétében, addig az 
idén a „Míigie-l>ark“ban tartja előadásait. 
A gazdag és változatos repertoár fényes kö­
zönségét vonz esténkint, úgyszintén a gon­
dosan válogatott és kitűnő összjátékot pro­
dukáló művészgárda, akik között különösen 
V s i 1 l a g Stefi, egy magyar énekes- és tán­
cosnő és spanyol partnere, Valle ur, tűnnek 
ki az onsemble-ból. Nem ok nélkül tapsol a 
közönség nagy entuziazmussal ezeknek a 
művészeknek, mert eddig Madridban egyet­
len kü földi miivesztársaság sem n vujfolt 

z operett-gonre-ben annyi műélvezetet a 
kényes spanyol közönségnek, mint ez a tár­
saság“. Magunk részéről csak annyit, hogy 
a szóban forgó Csillag Stefi Csillag J. 1. 
beli kereskedő leánya a ta alyi szezonban 
Olaszországban működött szintén nagy si­
kerrel. A kitört háború folytán ment, úgy 
látszik, Spanyolországba.

BULGARIA NEM KVIJ)ÖTT ULTIM k 
TUMOT SZERBIÁNAK.

S/.01 1 A. okt. 1). A Szerbiához inlé:-,4.t 
24 órás lejáratú ultimátum hírét mrg.-á-

ULANZ ( SAVATOK SZÍ UBIA SKGIT- 
SÉGÉItE.

PARIS, okt. 9. Hir szerint olasz esapa- 
tok készén állanak arra. hogy egy nap alatt 
átkeljenek az Adrián és Szerbia segítségé­
re induljanak.

AZ ANTANT GALLIPOLI I-FÉLSZI- 
GETRŐL VONT EL CSAPATOKAT.

BERLIN, okt. 9. A Yossisohe Zeitung 
Konstantinápolyik)] jelenti: Az ári tán t a 
(í all: 1 H.ii-féls-zigetröl mák fél hadosztály v 
vitt Szakunk be.

AZ ARABIC-ÜGY.
BECS, okt. 9. Lansing államtitkár kö­

zölte Amerika bécsi nagykövetével, hogy 
lieriusstorff átnyújtotta jegyzékét. A .jegy­
zék kiemeli, hogy a tengeralattjárók pa 
ran est tokainak adott utasítások kizárják :m 
olyan esetek megismétlődését, amilyen az 
A raliké volt. A császári kormány sajnálja 
és helytelen!, i az Arabic elsül vesztését éa 
hajlandó kártérítést fizetni.
‘TffmnrMuiiw m—tmtwiijmiimi inwimiifiwLii , .nrr — —

K oí,ii'l ií.lü; .. \ IV:,,.,rillin' u^kíhúv. 
itllitliiI I M a. i.i Jen.».)

• x -itvit • Ziimv, iel: i-.lriuvr ..PnliaaU-1’. 
rí) ocvhijáiian.

rövidítsük meg a háborút t

Jegyezzünk
hadikölcsönt
Biztosabb, jövedelmezőbb befektet«« nines.

Legnjabb.

Részv. 1 ars. már most fogad ei jegyzéseket) 
a harmadik magyar

hacHkölcsönre,
biztosítva az aláíróknak:

legnagyobb jutalékot, 
a legmagasabb kölcsönt, 

a legolcsóbb kamattételt.

— A tisztviselők rendkívüli hadisegé­
lye. A kormány nemrégiben rendkívüli évi 
segélyt adott a családi pótlekok helyett a 
háromnál több gyermekkel Ifi ró állami al­
kalmazottaknak. majd beszerzési előleget 
engedélyezett, melynek kiutalása most van 
folyamaiban. M ivel a tisztviselők helyzete 
még mindig rendkívül nyomasztó: a kor­
mány egyszersoiii üdén korra szóló, újabb 
rendkívüli segélyt is ad az állami alkalma1 
Zolinknak, ha ezt szóbeli utón kérik az al­
kalmazottak közvetlen főnöke k töl, akik iga­
zolni tartoznak, hogy az alkalmazott a se-

GÖRöGOIiSZÁG SZIGORÚAN SEM­
LEGES.

PA RIS, okt. 9. A tihénből fóLh,ivatalosan 
jelentik: Az uj kormány a király felfogá­
sának megfelelően a legszigorúbb semleges­
ség fenntartása mellett határozott. A ki- 
rály kijelentette, hogy sem a központiakkal 
sem az antanttal nem akar konfliktusba ke­
veredni.

«
ROMANIA AZ ÉRDEKTELENSÉG 

ÁLLÁSPONTJÁRA HELYEZKEDETT.
SZÓFIA, okt. 9. A Mir jelenti,: Ra- 

doslavorv bejelentette a királynak, hogy Ro­
mánia a szerb kérdésben teljesen az érdek­
telenség álláspontjára helyezkedett.

A BOLGÁROK ELŐKÉSZÜLETEI
j BUDAPEST, okt. 9. A bolgár vár négy 
j szögbe irányi tolt csapatok megérkeztek 
I rendeltetési helyükre és felfejlődtek. A 
i Manxlin-magaslaton tüzérség helyezkedett 

(1. A járőrök megkezdték a felderítéseket.

\'& FUhiüS cnQhnrc7007 É iá, ymim äyuMÜIo£öbZ|
k a legerősebb házi szer úgy liclsöleK H 
fí cakóira oeppenkent, mint ktilsöít-R &
(i bcdör*#til<-src. Hatása fájdalom- g 

csillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő. 9
é fiaira 60 fillér, -pe |

g Mindenütt kapható. Mindenütt kapható. N

„EDISON" MAGYAR MOZGÓ
Fíumara utca ___________ Via Flrara

árnap 10-én:

Szm^^ás us misur
Kezdete d. u. 3 órakor.

Legközi1 :

H úzföMtt hatolsz
Eredi . magyar népszínmű 4 feiv.
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Tisztelt választó- 
polgárok!

A var (»si közigazgatásban In-.illott nor- 
n»«*ilis viszonyuk úgy hozták magukkal, hog) 
megüresedett az országgyűlési képviselői 
állás, melyre ezennel van szerencsénk je­
löltként polgártársunkat

Ossoinack Andrást
ajánlani.

Ossoinack polgártársunk meggyőződé- 
*es híve ess követője a nemzeti munkapárt­
nak. Jelöltünk mindenha ápolója és terjesz­
tője volt a mi polgármesterünk, dr. Vio An­
tal hirdette eszméknek és elveknek, melye­
ket beiktatása alkalmával e város polgársá­
ga elolt kifejtett A mi jelöltünk azokban 
az időkben is. amikor közigazgatási életünk 
Ohagy ta a helyes utat a bátor harcosok el­
ed soraiban állott hogy kikiizdje politikai és 
közigazgatási céljaink megvalósítását.

AZ ŐSZI I EWjzeléseket

Ossoinack András

IDÉNYRE
AZ ELŐKÉSZÜLETEK 

:: MEGTÖRTÉNTEK ::
I

Altban a kellemes helyzetben vagyunk,
I az őszi- és téJi idényre való legújabb 
«vatu női rulmkelmékkel a legnagyobb vá­
lasztékban szolgálhatunk.

Különösen emlitésre méltók:

VELOUR-GABARDIN
heJméh taJpa-sziirkés/.öld (vakondok-sziu) 
7Aíid- Petro,> Wa és tegetthof-ezinbeu.

gyapjukelmék,
ki* ée nagy kockásak, zöld, fekete, tál pa­
ss petrol-szinken. Skót minták kis és nagy 

kockákkal, káprázatos választékban.

éshiráelésekef
felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

GRADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz. 
(Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.

Hasonlóan nagy választékú készleteink 
vannak legújabb divata kész női kosztü- 
niökben, női köpenyekben, zsakettekben és 
aljakban.

KÉRJÜK EZEKNEK SZIVES 
:: MEGTEKINTÉSÉT ::

Kiváló tiszteletied:

WEISS M.
Fiume, csak Com II.

Bécs IX.

Fiume városának szülötte, ki hozzá nőtt e 
röghöz, e nyelvhez, s az ősöktől örökölt ha­
gyományokhoz.

Azok közé a komoly és lelkiismeretes 
munkásom berekhez tartozik, akiktől joggal 
elviirliatjuk, hogy az ő munkájuk nyomán 
lesz ismét gazdag és boldog e város. Bízó 
reménnyel hiszünk benne, hogy e rettenetes I 
világháború borzalmai után, mielőbb elkö- VÉTELKÉNYSZFR NINFSf
>étkeznek az áldást fakasztó munka remény <<
teljes napjai, úgy az áldott hazai földön, 
mint az ipar, kereskedelem ás hajózás té­
rén, mely utóbbitól különösen várjuk e vá- 
r<rs fejlődését ás fellendülését.

Választópolgárok!
Ismerve azt az örvendetes egyetértést, 

mely közöttünk és a kormány, valamint az 
olasz és a magyarajka polgárság között 
fennáll, mely egyetértés a mi programunk­
nak sarkalatos alapelvét képezi, szives jó­
akaratukba ajánljuk a mi jelöltünket 
Tesszük ezt annál szívesebben, mert Ossoi- 
navk András idehaza nevelkedett édes ma­
gyar hazánkban, tökéletesen bírja a magvar 
nyelvet és kitünően ösmeri a magyar viszo­
nyokat 8 mindezeknél fogva abban az elő­
nyös helyzetben van, hogy ápolhatja és fej­
lesztheti azt a kölcsönös rokonszenvet ás a 
kormányköröknek Fiúméval szemben min­
denha tanúsított jóindulatát mely nélkül e 
város boldogulása és fellendülése el nem 
képzelhető.

Éljen Fiume!
Éljen Magyarország!
A jelölő választmány.

I isztviselők, altisztek és inun- 
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiök 105.

nyolvekben * irodai 
■tunkakban jártas

német gyorsíróim
állást keree. Cim a kiadóban.

Caíii György utóda

Trieszt 
Corso 7—11.
Nagy raktár divatárukban, kézmüárukban, 
«dyemkehnékben, csipkékben és diszitések- 
r“; Szo“y^eki függönyök, leuáruk, kötött 
áruk. mn- ee férfi fehérneműk, konfekcio- 

uált áruk.

c
Klv.in

() (\■ v I p- •• x -, . 

a városi torony niehí-'t 
>jáll!ja magái minden orvosi rendelés a 

aiiiuaü és exakt elkészítésére. Kapható’min 
. f °«y«erészeti különlegesség, gyógyszao- 

édiiOK az összes ásványvizek, toalettéi kk'-i 
»zépitőszerek sth. sth.

NÉMET TANÍTÁS.
K * oá \ agy közös órátsad házhoz jár 

’ 7,1 •í' lakásán németországi nő
Gim: Via Istria 76. I. em.

Házi készítmény.
■'kiló tarhonyát 6 kocka tésztát 7 kon, 
;,ae"t Jz»Uit <«akw elöl egos fizetés mellett 
l!,zta eJier búzalisztből: Élehnlszerszállitó

Csanád-Apátfalva.

SZOBÁK KIADÓK.
K*[ bereadezett .szóin, külön uej«-

••ii.jn.,íny osan kiadó, üini: \ i a Carduoci 
lL s'1-- 1 k ein. balra. Telei'. ÍJ

bejá-

-89.

Richter cipői iBflelcflánsabbah
Din re» R» ' * ifcgjobbaít
mn f ER FERENC dpészmrsfcr Flume Corse 3’, 

tfümazia Reichsir^sg 39,

.
I


